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4007 – MANTEL MIT SCHALKRAGEN 
 

STOFFEMPFEHLUNG 

Wir empfehlen Mantelstoffe aus natürlichen oder Mischfasern.  

AUßERDEM WIRD BENÖTIGT  

• Bügeleinlage (z.B. Vlieseline) 
•  5 Knöpfe 
• Futterstoff 
• Schulterpolster 
• Ärmelkopfstützen (sie werden im Bereich des Armlochs 
eingenäht, um dem Ärmelkopf Halt zu geben) 
 

TIPP 

Bei Platzierung von Schnittteilen muss es auf die Kennzeichnung 
des Teilungsfadens beachtet werden. Einige Teile müssen im 
Bruch geschnitten werden. Dies ist auf dem Schnittmuster und in 
der untenstehenden Beschreibung angegeben. Alle 
Markierungen und anderen Designmerkmale (z.B. Abnäher, 
Nähte) müssen vom Schnittmuster auf den Stoff übertragen 
werden.  

NAHTZUGABEN 

Wenn das Schnittmuster eine doppelte Kontur aufweist, sind die Nahtzugaben bereits enthalten. 
Diese betragen 1 cm, wenn nichts anderes angegeben ist. Wenn das Schnittmuster eine einfache 
Kontur hat, sind die Nahtzugaben nicht enthalten und müssen beim Zuschneiden hinzugefügt 
werden. 

Die Zugaben für die Nähte: alle Nähte - 1 cm, am Saum undÄrmelsaum – 3,5 cm.  

ACHTUNG! Die Beschriftung erfolgt auf der Vorderseite! Beim Zusammennähen der Teile bitte auf 
die Schnittmarken achten, sie müssen übereinstimmen. 
 
ZUSCHNEIDEN 

Aus Hauptstoff: 

1. Rückenteil im Stoffbruch - 1 
2. Vorderteil - 2 
3. Ärmel - 2 
4. Halsausschnittbeleg für das Rückenteil - 1 
5. Gürtel - 1 
6. Beleg (Vorderteilbeleg) - 2 
7. Kragen - 2 
8. Leistentasche (Leiste) - 2 
9. Taschenpaspel (Untertritt) - 2 
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Aus Futterstoff: 

1. Großer Taschenbeutel- 2 
2. Kleiner Taschenbeutel- 2 
 
Achtung: Die Futterteile werden ohne Beleg und Halsausschnittbeleg zugeschnitten. Alle 
Nahtzugaben beim Futter betragen 1 cm. 

Aus Bügeleinlage: 

Beleg, Halsausschnittbeleg des Rückenteils, Leiste. 
 
NÄHEN 

1. Beleg, Halsausschnittbeleg des Rückenteils und Leisten mit Bügeleinlage verstärken. 

2. Leiste der Länge nach zur Hälfte rechts auf rechts falten und die Ecken absteppen. Ecken 
zurückschneiden, Leiste wenden und bügeln. Eine Ziernaht in 0,5 cm Abstand zur Kante 
steppen. Die Taschenposition auf dem Vorderteil mit Bügeleinlage verstärken. Auf der Leiste 
die fertige Breite markieren. Den kleinen Taschenbeutel auf die linke Seite der Leiste steppen. 
Die Leiste mit der rechten Seite nach unten an die Markierung auf dem Vorderteil (näher zur 
vorderen Mitte) legen und feststeppen.  

3. Den großen Taschenbeutel an die zweite Markierungslinie der Tasche nähen. Den 
Tascheneingriff zwischen den Markierungslinien aufschneiden und an den Enden schräg zu 
den Ecken einschneiden. Die Taschenbeutel nach innen wenden, Kanten ausformen und 
bügeln. Taschenbeutel zusammennähen und die Taschenecken sichern. Die kurzen Seiten des 
Tascheneingriffs 0,5 cm neben der Leiste absteppen. 

4. Seiten- und Schulternähte schließen, Nahtzugaben auseinanderbügeln. Unterkragen in den 
Halsausschnitt einnähen, Nahtzugaben einschneiden und auseinanderbügeln. 

5. Ärmelnähte schließen, Nahtzugaben auseinanderbügeln. Ärmel in die Armlöcher einnähen, die 
Armkugel leicht einhalten. Schulterpolster und Ärmelfische einnähen. 

6. Schulternähte des Halsausschnittbelegs und der Belege schließen, Nahtzugaben 
auseinanderbügeln. 

7. Futterteile analog zum Oberstoff zusammennähen, dabei in einer Seitennaht eine Öffnung 
zum Wenden lassen. Oberkragen einnähen, Nahtzugaben einschneiden und 
auseinanderbügeln. Futter an die Belege und den Halsausschnittbeleg nähen, Nahtzugaben in 
Richtung Futter bügeln. 

8. Futter und Oberstoff rechts auf rechts legen und entlang der Vorderkanten und des Kragens 
zusammennähen. Die Nahtzugaben von Ober- und Unterkragen miteinander verbinden. 
Untere Ecken der Vorderkanten schräg zurückschneiden. Die unteren Enden der Belege schräg 
an das Vorderteil bis zur Saumlinie nähen. Untere Kanten des Mantels verstürzen. Mantel 
wenden. Eine Ziernaht 0,7 cm von den Kanten der Vorderteile und des Kragens entfernt 
steppen. 

9. Futter an den Ärmelsäumen annähen. Mantel auf rechts wenden, die Wendeöffnung 
schließen. 
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10. An der rechten Vorderseite zwei Knopflöcher nähen, vier Knöpfe annähen und einen 
Innenknopf befestigen. 

11. Gürtel der Länge nach zur Hälfte rechts auf rechts falten und an einer langen und einer kurzen 
Seite absteppen. Gürtel wenden, die offenen Nahtzugaben nach innen schlagen und rundum 
eine Ziernaht im Abstand von 0,7 cm zur Kante steppen. 

  


